

樹勢好轉七成 集集老樹恢復生機

2016-05-24 [記者劉濱銓／南投報導]

集集大眾爺廟四百年大樟樹近來恢復生機（見圖，記者劉濱銓攝），樹醫生劉東啟現勘後，發現老樹已有七成枝葉開展繁盛，僅剩一處樹冠末端仍呈乾枯，恢復狀況良好，若能再治療一年，可望如預期於三年內重拾生命力，陪伴集集繼續生存下去。

劉東啟表示，老樹目前長出的樹葉翠綠，密集度也夠，接下來的重點將是老樹要能保留樹葉，減少掉落，並讓樹葉持續轉成深綠，樹勢才能逐步穩定，目前仍將建議公所與廟方志工，持續以水刀治療，翻鬆土壤，避免過度夯實影響根系養分吸收與生長。

劉也說，早期廟方曾以水泥立柱支撐老樹的粗大樹枝，但隨著樹勢成長，時間一久立柱已嵌進樹身，為避免老樹受傷與傷勢擴大，接下來將矮化立柱，並以橡膠軟墊固定二者之間，樹枝生長才不會再受立柱影響，如此才能依預定期程於三年內讓老樹逐漸恢復生命力。

集集鎮長陳紀衡則說，樹是集集重要資產，照顧老樹則是一場接力賽，不論公所與廟方，甚至地方民眾都應共同支持，接下來只要持續翻土，增加埋設下地竹管，維持通風與排水，避免土壤夯實孳生青苔，老樹一定能漸漸好起來。



樹醫生劉東啟到集集觀察大樟樹恢復狀況，並指導志工水刀翻土操作。（記者劉濱銓攝）